



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Одними из первых экспозицию о космосе оценили Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова и директор Свердловского областного краеведческого музея Александр Емельянов

Выставка – космос

В парке «Россия – моя история» в рамках Ночи музеев презентовали проект «Космос. Вначале была мечта»

Надежда ВЕРШИННИНА

В Ночь музеев мультимедийный исторический парк «Россия – моя история. Свердловская область» представил экспозицию «Космос. Вначале была мечта». Первыми на выставке о тернистом космическом пути, благодаря которому человек стал покорять околоземные просторы, побывал корреспондент «Областной газеты». О том, что больше всего поразило и на что стоит обратить внимание, – в нашем материале.

4 октября 1957 года на околоземную орбиту был запущен первый искусственный спутник Земли. Для человечества началась космическая эра. Мечта стала реальностью.

Первыми в космос на выставке отправились Уполномо-

ченный по правам человека в Свердловской области **Татьяна Мерзлякова**, депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Сергей Никонов** и председатель Екатеринбургской городской думы **Анна Гурарий**.

– Ночь музеев – это наши корни, это приобщение к нашей истории, это наша историческая память. Я поклоняюсь тому, что у нас открываются выставки, поклоняюсь тому, что мы пишем историческую правду здесь и сейчас. Все это – для того, чтобы люди приходили в музеи, особенно люди, которые не были так воспитаны: был какой-то период отрыва от нашей истории, – отметила на открытии экспозиции Татьяна Мерзлякова.

На выставке можно узнать, как уральцы повлияли на развитие космической программы, как проходит повседневная жизнь на космическом корабле, есть ли космические династии на Урале. А еще каждый может

почувствовать себя членом космического экипажа. Экспозиция представляет собой интерьер космической станции, среди декораций расположены костюм и шлем космонавта, перчатка от скафандра «Орлан», подлинные шевроны российских космических миссий, парашют спускаемого аппарата, газеты о полете **Юрия Гагарина**, журналы с автографами космонавтов, ложемент космонавта, космическая еда, космические конверты, макет ракеты-носителя «Восток-1», макет спутника ПС1, визир – оптический навигационный прибор, макет космического корабля «Союз», пилотируемой ракеты-носителя «Союз».

Для юных исследователей представлены увлекательная игра «Как стать космонавтом», а также интерактивная зона, где каждый желающий сможет построить свою лунную базу.



Мыли золото, путешествовали в пионерию и учились ткать: как прошла Ночь музеев в небольших городах региона

Ночь музеев завершилась, оставив множество положительных эмоций у зрителей, которые массово пришли в музеи и другие творческие кластеры. «Областная газета» решила рассказать о программах Ночи музеев в разных свердловских городах.

В Режевском историческом музее посетители попробовали себя в роли горщиков и рабочих железодобывающего завода. Экспозиция музея посвящена Году семьи и семейным традициям, ремеслу и реликвиям, передающимся из поколения в поколение. Гости узнали о быте режевских крестьян, о том, как детей с раннего возраста приучали к труду и какие ремесла передавали по наследству. Отдельный зал посвящен жизни режевлян в военные годы, тому, что хранят семьи в память о суровом военном времени.

В Артях совершили путешествие в страну Пионерию. В Историческом музее города гости узнали, что было важно для пионеров, чем они занимались, как отдыхали. Кадры видеохроники и советские фильмы о пионерах помогли представить, какими были в детстве наши бабушки и дедушки.

«Вместе с друзьями мы выпустили пионерскую стенгазету, ответили на вопросы викторины, разгадали секретное послание из прошлого. Завершающей точкой программы стала игра «Как стать пионером», – рассказал о задумке работников музея глава Артинского городского округа **Алексей Константинов**.

На память участникам акции «Ночь музеев-2024» остались интересные фотографии и пионерские значки.

В Березовском программы Ночи музеев были призваны не только развлечь публику прогулками по страницам истории, но и показать потенциал музейного дела. В самой познавательной ночи в году приняли участие Музей золота и Музей-шахта. Для детей провели образовательное занятие «Духовные сокровища **Николая Рериха**» и мастер-класс «В поисках древностей», где ребята поучаствовали в археологических раскопках и зарисовках. Гости побывали на экскурсии «По золотой земле шагая», промыли золото на «Золотом ручье», приобщились к танцевальной культуре горнозаводского Урала и послушали живую музыку на «Музыкальной веранде».



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА БИСЕРТЬ

В Бисерти прошла детская программа «Может, чаю?», посвященная истории и традициям семейных чаепитий. Главной темой основной программы «Мы из детства» стала история семейных игр на Руси. Ивдельский историко-этнографический музей им. И.Е. Уварова пригласил горожан на вернисаж от народной студии «Домоделка» из города Асбеста – «Такие разные куклы». На примерах кукол ручной работы рассказали много интересных историй, познакомили с обрядами и сказками Урала.

Также гостей увлекла экспозиция «История жизни в экспонатах», где рассказали о жизни известных ивдельчан, чьи личные вещи составили золотой фонд музея, а изюминкой программы стал мастер-класс по ткачеству.

В Новоуральске Ночь музеев была посвящена Году семьи и 70-летию юбилею города. Здесь прошли мастер-классы «Семья – это дети» по пеленанию детей, «Семья – это быт», где мальчики попробовали работать инструментами, а девочки и их мамы учились завязывать галстуки и плести косы. Также гости стали первыми посетителями выставочного проекта «Горнозаводская словесница» и выставки «Золотой фонд Новоуральска», посвященной почетным гражданам города.

Надежда ВЕРШИННИНА

ФОТОФАКТ



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Одной из самых популярных тем нынешней «Ночи музеев в Свердловской области» стало 145-летие со дня рождения писателя **Павла Петровича Бажова**. Так, в Музее истории камнерезного и ювелирного искусства подготовили для гостей программу под названием «Бести, химеры, люди: по мотивам сказов П.П. Бажова», в рамках которой прошло три мастер-класса, в том числе – «Подвижная карта звездного неба», где ребята изучали созвездия и находили среди них героев сказов Бажова. Также в музее провели квест с ярким стикерпаком по всем залам музея и встречу для самых маленьких «В гостях у Бабушки-Загадушки» – на фото участники квеста внимательно разбираются с заданиями.